

每周一评

不一样的丰收节,一样的“味道”

本报首席评论员 刘振

春种一粒粟,秋收万颗子。9月23日农历秋分,是首个“中国农民丰收节”,作为第一个在国家层面专门为农民设立的节日,这既是亿万农民庆祝丰收、享受丰收的日子,也是五谷丰登、国泰民安的生动体现。当天,德州市多地举办具有不同特色的活动,用秋收的累累硕果和农产品展销、文艺汇演等,欢庆农民节日,共享丰收喜悦。

每一个节日的设立,背后都凝聚着广泛的文化认同,塑

造着新时代的精神气质。“中国农民丰收节”的设立,正是致力于强化“三农”工作中之重的地位,营造重农强农的浓厚氛围,动员爱农支农的强大力量,推动乡村振兴战略实施,促进农业农村的加快发展,于国家战略,可谓意义深远。

站在民众的角度,“中国农民丰收节”的设立,更是唤起了我们的怀古之思和怀土之情,提醒着城市里忙碌打拼的每个人,常回先辈们世代居住的农村看看,嗅一嗅泥土芬

芳,尝一尝清冽山泉,因为那里不只是遥远的老家,还是炎黄子孙的根儿。所谓岁稔年丰,天心月满,这是中华民族几千年以来的冀望。稻花香里说丰年,丰收节里话乡愁,凝聚着共同的社会心理,传承着优秀的传统文化。

农林牧副渔,德州作为农业大市,农业是经济建设和发展的基础产业,重农固本,是安民之基。欢庆“丰收节”,正是德州调动农民创造精神,促进农业农村加快发展的题中

之意。值得注意的是,德州各地的节庆活动各有不同,均是深挖地域特色,凝聚文化共识,展示出具有浓郁地方特色的民俗文化。

譬如,平原县举办了锣鼓大赛、牛斗虎和庆丰鼓表演,开展了老豆腐制作比赛、签子馒头加工大赛;庆云县展示了现代农业装备、特色农产品,蒋黄邱小米、石斛等百余种独具特色的农产品集体“亮相”;夏津县在黄河故道森林公园举行吃梨大赛、梨王

争霸赛等,由梨农们自编自演文艺活动;乐陵在万亩枣林中举行传统的打枣活动,枣农们或手持拴着红绸的竹竿打枣,或提着篮子捡枣……

虽然形式不同,但以节为媒的内涵却相似,寄托情感的属性却相通。这便是,在瓜果飘香的季节里,望山看水忆乡愁,共度丰收节,致敬农家人,体会幸福生活来之不易,用感恩的心态迎接丰收节,牢记幸福是奋斗出来的,丰收是汗水浇灌出来的。

德州科技职业学院 建校30周年庆祝大会举行



德州科技职业学院党委书记朱纪辉主持大会。

本报9月27日讯(记者 路龙帅) 金秋送爽,丹桂飘香。9月27日上午10时许,德州科技职业学院建校30周年庆祝大会在该校体育场举行。大会由德州科技职业学院党委书记朱纪辉主持,学院院长孙京家发表致辞,学生代表、教师代表、校友代表、校企合作单位相继发言。各省市级领导对德州科技职业学院30周年校庆表示祝贺。大会上,德州科技职业学院还对30周年校庆“荣誉功勋”,“荣誉功臣”“功勋”“功臣”“名师”“优秀校友”进行表彰。省政府领导张健为“元

勋”朱国材颁奖。据悉,三十年前,刚刚步入不惑之年的朱国材同志带领五个人,怀揣三千元人民币踏上了创办学校的征程。1988年创建禹城县农业机械化学校;1992年更名为德州农机职业中专;1994年建成德州机电工程学校;1999年筹建山东大禹学院;2001年经省政府批准、国家教育部备案,学院升格为全日制普通高等院校。

三十年来,学院教师参与课题研究110项,发表学术论文1200余篇,获科研成果200余项。学院共为社会培养

了十万余名高素质、高技能、创新型合格人才。经过三十年的发展,学院目前占地1700亩,建筑面积50万平方米,教学仪器设备总值1.05亿元,图书馆馆藏图书130万册,全日制在校生2万余人。

记者了解到,目前,该学院设有10个院系,43个专业。现有省级示范专业、特色专业、品牌专业16个,省级精品课程资源共享课程20门。学生参与全国性技能大赛获奖100余项,“双证书”获取率98%,毕业生就业率和社会满意率分别达到98%和96%以上,连续多年名列同类院校前列。

争取无偿资金建公共安全视频监控

本报9月27日讯(记者 刘振 通讯员 许力元)

日前,国家发展改革委下达电子政务专项2018年(第二批)中央预算内投资计划,德州市公共安全视频监控联网应用项目(“雪亮工程”)争取中央预算内无偿资金2200万元。

德州市“雪亮工程”主要用于建设公共安全视频监控相关应用系统,数据存储系统、安全系统及运维系统等。在项目实施建设阶段,德州

市发改委严格执行国家对投资项目的各项规定,发挥好稽查监管职能,将“雪亮工程”纳入全国投资项目在线审批监管平台,配合国家、省发改委对项目实施在线监测,确保上级资金安全,确保项目高质量完成。工程完成后,将构建形成德州市公共安全视频监控联网应用体系,并与省级应用体系对接,基本实现全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控的公共安全视频监控联网应用。

连续7年,华达集团为环卫工送中秋礼

本报9月27日讯(记者 刘振)

中秋佳节前夕,平原县的环卫工人收到了暖心的节日礼物。华达集团董事长吕金军一行来到平原县垃圾处理中转站慰问,为400多名环卫工人送去节日的问候和面粉、食用油等价值10多万元的生活用品。

“每年中秋、春节、环卫工节,都会收到华达送来的米面油,每年还发好几身衣服,节省了很大一部分生活开支。”环卫工人吕先生告诉记者,华达每年来慰问,这也是对环卫工作的认可和尊重,感觉很温暖。

对于环卫工这个弱势群体,华达集团董事长吕金军有着自己的认识,“他们年龄都比较大,家庭大多比较困难,凌晨三四点钟开始打扫,对社会贡献大,收到的回报小,我觉得他们是最辛苦的人,应该得到更多的尊重。”

在吕金军的带领下,华达集团坚持争创爱心企业,积极参与公益事业,一贯支持城市环卫事业,充分尊重环卫工人劳动成果,热切关注着广大环卫工人的工作和生活,每逢传统节日都要走访慰问环卫工人,今年已是第7个年头。

齐河审计局>>

限时办结制度

提升投资审计成效

本报9月27日讯(记者 张磊 通讯员 张强 石一帆) 近日,齐河县审计局向齐河经济开发区管委会出具了开发区党群管理服务中心装修工程的审计报告,该项目送审金额300万元,从该项目送审到最终审计完成,审计人员仅用了4个工作日,审减金额近95万元,按照正常的审计进度,该项目完成至少需要7个工作日。审计成效的提升得益于齐河县审计局靠前谋划,积极研究制定的《齐河县审计局投资审计项目限时办结制度》。

市中街道>> 精准帮扶贫困户

本报9月27日讯(记者 李榕 通讯员 李大伟) 近日,乐陵市市中街道办事处组织鲁班房地产、鼎盛五金制品、龙盛食品、龙山学校等17家企业和张万华、刘延松、王飞3位爱心人士开展节前对贫困户的走访慰问活动,将饱含爱心的捐款和浓浓的节日祝福,送到他们的手中、心里。

每到一户,爱心企业老板和街道办事处工作人员都与他们促膝谈心,仔细询问他们的生产生活、身体状况等方面的情况,鼓励他们坚定脱贫致富的勇气,树立生活的信心,开展力所能及的劳动,努力战胜生活困难。爱心企业和爱心人士分别走访了22家贫困户,并进行了爱心捐赠,共为

贫困户捐赠48500元,切实保证了脱贫成效。

“回馈社会,关爱社会是企业应尽的职责,自己尽点微薄之力,希望能对贫困家庭有所帮助。”张万华表示,作为市中街道的本土企业和土生土长的市中人,正是由于党委政府和乡亲们的关心支持,公司才会逐步发展壮大,以后将经常开展这样的慰问帮扶活动。